

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:
Ignacio Chilia Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:
Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 58.
Cádiz: Jueves 8 de Enero de 1920

TELÉFONOS:
Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

Respecto a la "Unión de Sociedades" (1)

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy distinguido señor mío: Como propagandista espontáneo y entusiasta de la «Unión de Sociedades», me permito enviar a usted un ejemplar de sus Estatutos, en la seguridad de que al leerlos y persuadido de la bondad de esta Institución, será usted un elemento más y muy valioso entre los que ya somos sus fervientes mantenedores.

Perdóneme, además, las siguientes consideraciones que le ruego haga públicas en el ilustrado periódico de su acertada dirección.

La «Unión de Sociedades» está integrada por la mayoría de las Asociaciones que radican en nuestra ciudad.

Dentro de la «Unión» no existe ningún organismo con facultades especiales para iniciar o plantear los asuntos que hayan de tratarse. Todas las Asociaciones poseen esta facultad, y basta con que tres Sociedades coincidan o se pongan de acuerdo en cualquier asunto de interés general, para que, una vez presentadas sus peticiones a la Comisión permanente, ésta les dé curso y se celebren las asambleas reglamentarias que determinen las resoluciones que hayan de tomarse.

Las Comisiones permanentes están formadas por individuos elegidos en el seno de sus Asociaciones respectivas, y turnan cada año en estos cargos, por el orden de fechas en que éstas prestaron su adhesión.

Para intervenir en cada asunto que haya de tratarse, las Asociaciones eligen el representante o delegado que por sus aptitudes, etc., le merezca más con-

fianza, el cual recoge las impresiones verbales y documentos escritos de cada asamblea que se celebre y las comunica y somete a las deliberaciones y acuerdos de la Sociedad a que pertenece, recogiendo de ella las observaciones pertinentes a cada caso y el voto que ha de presentar en la segunda y definitiva Junta.

Asimismo, y por cada nuevo asunto, la Asamblea o Junta elegirá un presidente y dos secretarios, los que considere más competentes, que actuarán durante las dos sesiones generales dedicadas a ellos.

Resuelto un asunto y obtenidas sus conclusiones, son éstas entregadas a una Comisión ejecutiva formada por delegados de las Asociaciones peticionarias, que trabajarán por el éxito de los acuerdos tomados, dando cuenta del resultado que obtengan a la Comisión permanente, para que ésta cite a nueva reunión, si lo considera necesario.

Puesto en marcha un asunto, puede acometerse otro inmediatamente.

Usted mismo, Sr. Director, puede en este instante, si pertenece a la Asociación de la Prensa o a cualquier otra Sociedad, usted mismo, repito, puede en este momento proponer a la entidad a que pertenezca o en la que tenga alguna amistad o relación, aquello que considere de más urgencia, en la seguridad absoluta de obtener de las demás sociedades una colaboración decidida.

La nuestra, desde luego, aunque muy modesta, está a su disposición. Y para acercarme al término de esta carta, le diré que me parece muy lógico—al revés que usted opina—que si de la luz se trata y luces gastan y en su consumo se perjudican los pescaderos, verduleros, zapateros y demás industriales a que alude en su artículo «Hay que atender a todas las carestías», considero muy legítimo que estos ciudadanos unidos a los demás consumidores, ejerciten los medios necesarios para lograr el abaratamiento del fluido eléctrico.

Cuando se trate del pescado, de la verdura, de los garbanzos, etc., ya verá usted como los interesados en sostener la carestía de estos artículos, radiquen aquí o allá, se revuelven airados contra la «Unión de Socie-

des», como entonces se mostrarán complacidos los que hoy se molestan por lo del alumbrado, y cómo, en fin, serán siempre las causantes de las miserias del pueblo, tratase de lo que se trate, los que estén en minoría.

Me parece haber dicho lo suficiente para demostrar que en el alumbrado y en todo lo que toquemos, el tiempo será nuestro si sabemos y queremos conquistarlo.

Voy a permitirle una última observación y término enseguida.

El domicilio oficial de la «Unión de Sociedades» es el Centro de Amigos de Puerta de Tierra, por haberlo así ofrecido la Asociación que me honro en presidir.

Mas, teniendo en cuenta la estación presente y el detestable servicio de tranvías que padecemos, se acordó celebrar las sesiones en Cádiz durante el invierno, aceptando el ofrecimiento de local que nos hiciera cualquiera de las asociaciones adheridas.

Y como la Sociedad patronal de Industria y Comercio, se anticipó a las demás, hubiera sido una censurable descortesía no aceptar su ofrecimiento.

No estaba muy lejos de nuestro ánimo la sospecha de que a te solo detalle habría de influir en el alejamiento de algunas sociedades, pero decidimos mantener nuestra obligada corrección, teniendo sin embargo el propósito de que, en lo sucesivo, las Asambleas se celebren en el local de una Asociación perfectamente neutral, a donde puedan concurrir con igual desembarazo el delegado de una sociedad obrera y el representante de un Circulo aristocrático.

Perdone, Sr. Director, lo desmesurado de esta misiva y ordene cuánto guste a s. s. s.

Q. S. M. E.,

Federico Fernández-Ballesteros.

RESPUESTA

El Sr. Fernández Ballesteros se equivoca al suponer que a la persuasión de la bondad de la «Unión de Sociedades», precise la lectura del Reglamento. Al contrario: los Reglamentos todos de los organismos todos, adolecen de defectos, y, en cambio, las síntesis escuetas de las idealidades nobles, nobles son íntegramente, por lo que leer las disposiciones de organización,

como más sujetas a las realidades casuísticas, más próximas se encuentran a enfriar el calor del entusiasmo, que a prestarle nuevos bríos; me quedo pues sin leer el Reglamento, y así me será más fácil conservar la sensación pura de la pura espiritualidad que congrega en nueva personalidad jurídica, a todas las personalidades colectivas gaditanas. Y esté seguro el señor presidente de los beneméritos amigos de Puerta de Tierra, que esa será la mejor forma de que yo continúe siendo un elemento entusiasta de la «Unión de Sociedades».

Si queremos hacer algo práctico, dejémonos, Sr. Fernández Ballesteros, de códigos, leyes y reglamentos, y abracémonos al ideario escueto, porque sólo de él pueden emerger las aguas salubres del entusiasmo.

Yo creo que en Cádiz, por ausencia de los poderes locales—como diría Cambó—, precisa que un organismo directamente ciudadano, arranque de sus detentadores, buena parte de las funciones que ellos debieran llevar, y camine recta y energicamente hacia la solución de los mil y un problemas que el pecado de todos nos acarreo.

Ese organismo, bien puede ser el de la Unión de Sociedades, el de un Comité de Salud pública o el de una Junta de Defensa ciudadana. Pero procurando no olvidar que, además de ser honrada, interesa mucho a la mujer del César parecerlo, y, hasta ahora, el César está en entredicho, quizás sin culpa de la Augusta.

Reconozco—y contra ella nada dije—la perfecta licitud de que los zapateros, merceros, sastres, quincalleros, refinistas, fahoneros, sombrereros, etc., se reúnan para lograr una rebaja prudente en el precio del alumbrado. Pero si este pronunciamiento benefactor, no es acompañado de otras acciones que tiendan al mismo fin en otros artículos, el parcialismo rodeará de MERECIDO descrédito a la mujer del César, aunque sea más pura que el fuego guardado por sus vírgenes Vestales.

¿Que el Reglamento—¡dichosos reglamentos!—se opone? ¿Que no puede resolverse—en virtud de ese Reglamento—un asunto mientras otros estén en trámite, como hace algunas noches me decía el barón de Almajar? Pues se deroga ese artículo de la ley social, y listos. |

(1) Hemos de advertir a cuantos escritores a estas columnas acudan para debatir, rectificar o simplemente colaborar, que en ellas no pueden tener cabida más que trabajos de no exageradas dimensiones, pues la enormidad de originales que en nuestra Redacción diariamente se acumulan, nos viene obligando a dejar impublished galerines enteros de telefonemas y telegramas, que nos cuestan un dineral. También suplicamos a los que con el debate culto quieren honrarnos, que prescindan de remitir los mismos originales a otros periódicos, o que prescindan de mandárnolos a nosotros, pues desde cualquier colega en que seamos aludidos, estamos dispuestos a darnos siempre por enterados; todo, menos esa duplicidad que constituye un perjuicio para los lectores, pues cuando, por cualquier circunstancia, uno de los periódicos se atraza en su publicación, los abonados ven ocupado por un «refrito» el espacio en que debe servirse la novedad.

En esta casa no sentimos celos: discútanse nos desde otras columnas o desde estas mismas, pero en este último caso, desde estas nada más.

Esos zapateros, carniceros, sombrereros, etc., deben seguir procurando el abaratamiento de la luz, pero cohesionando sus gestiones, con aquellas que tienden a procurar las otras baratas que la opinión reclama. De lo contrario, la mujer del César, aún siendo muy honrada, no dejará de llevar el estigma de ser la mujer del César... del cesar Helio Gabalo, muy sacerdote del Sol, muy hijo de Caracalla, el vencedor de parthos y germanos, pero también extraordinariamente gloton... Ese es el caso que hay que evitar, Sr. Fernández Ballesteros. Que

se acuse de glotonería a la Junta de Acción Ciudadana, al Comité de Salud Pública, a la Unión de Sociedades.

Un punto falta para terminar esta respuesta: el que se refiere a su amable invitación, para que yo coadyuve a la noble empresa acometida por la Unión de Sociedades.

Agradeciéndoles la oferta que de los Amigos de Puerta de Tierra me hace, para que por medio de ellos haga llegar las iniciativas que se me ocurran, al seno del organismo, tras de agradecerlo muchísimo, he de declinar el honor, ya que en-

tiendo otra la misión de la prensa.

Los periódicos debemos ocupar nuestro legítimo puesto, el de alentadores, el de censores. No sería ni siquiera útil una abdicación de esas legítimas funciones que por derecho nos corresponden.

Hace algunos días estas columnas hisoparon con bendiciones espontáneas a los Amigos de Puerta de Tierra, encantados de su gestión, de sus bríos, de sus buenos deseos.

¿Qué mérito, qué autoridad hubieran tenido nuestros conceptos, si de gente ajena al orga-

nismo elogiado no provinieran?

Vea V., Sr. Fernández Ballesteros, como, desde todos los sitios, cuando el buen deseo nos guía, todos podemos ser útiles.

Ahora mismo, si merced a nuestro trabajo «Hay que atender a todas las carestías», ustedes se acucian y dan feliz término a la panadera, ¿no resultaría clara la utilidad de nuestra intervención?

Piénselo bien y mande como guste a s. s. q. b. s. m.,

IGNACIO CHILIA.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

Ministros y ministerios

Consejo en Palacio

Madrid, 8, 4'50 t.

A las diez y media comenzó el Consejo de Ministros, en Palacio, presidido por S. M.

A la salida díjonos Allendesalazar, que había pronunciado el discurso de costumbre, informando al Rey de los últimos sucesos de política exterior e interior.

Luego informó a Don Alfonso del curso de los debates parlamentarios y del estado en que se encuentran los lock-out de Madrid y Barcelona, así como de las medidas que vienen adoptándose para resolver el problema catalán, el más grave de todos los que se ventilan.

Al terminar el Consejo, díjonos, S. M. ha firmado un decreto aceptando la dimisión del director general de Obras Públicas, y otro nombrando para sustituirle al Sr. López Monis.

EN LA PRESIDENCIA
Pregunta sobre Weyler.—Millán del Bosch en Madrid.

Madrid 8, 5 t.

Por encontrarse en Palacio Allende, recibió esta mañana a los periodistas el subsecretario Sr. Canals.

Como díjonos que nada tenía que comunicarnos, un periodista preguntóle.

—¿Es verdad, por fin, que ha sido nombrado el general Weyler capitán general de Cataluña?

—Yo no sé—contestó—lo que sí se es que se encuentra en Madrid el general Milán del Bosch que conferenciará, quizás hoy mismo, con el presidente del Consejo y con el ministro de la Guerra.

EN EL DE LA GUERRA

El capitán general de Cataluña
Madrid, 4'50, tarde.

A las tres de esta tarde estuvo en el Ministerio de la Guerra, conferenciando extensamente con Villalba el general Milans del Bosch, actual capitán general de Cataluña.

Luego parece que conferenciará con Allende, así que termine la sesión del Congreso.

Senado

Madrid, 8, 5 t.

A las 4 y cuarto comienza la sesión de hoy.

Preside Sánchez Toca y ocupan el banco azul, los ministros de Abastecimientos y Gracia y Justicia, Sres. Terán y Garnica.

El Sr. Maestre hace un ruego relacionado con el esparto y su exportación.

Contéstale Terán.

El Sr. Alcemi interviene en el debate del problema catalán, y dice que habla en nombre de un importante sector político.

Refiriéndose a los atentados terroristas de Barcelona, recomienda que se empleen medidas enérgicas, capaces de concluir con los conflictos.

Elogia las manifestaciones hechas ayer por el Sr. Sedó, que dibujan la verdadera situación y actuación del sindicalismo.

SESIÓN DEL CONGRESO

Madrid, 8, 5'25 t.

A la hora acostumbrada comenzó la sesión de hoy, bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco del Gobierno Allendesalazar, Gimeno, y Villalba.

Declárase la vacante del distrito de Jerez de los Caballeros.

Cierva continúa su interrumpido discurso de ayer.

Interesa dice—una acción de Gobierno enérgica, para terminar con la gravísima situación por que Cataluña y España casi entera está atravesando.

El Poder público no puede seguir inhibiéndose más tiempo de intervenir como las necesidades reclaman, sino quiere que España continúe sumida en la

mayor anarquía, y muy particularmente Barcelona.

Continuando su discurso, ataca duramente al Gobierno, y se pronuncia contra todos los Gobiernos que vienen entregados a una dualidad de poder con los sindicalistas.

También habla contra las amnistías e indultos de que se hacen objeto a los autores de crímenes sociales, y que resultan contraproducentes.

Sostiene que el Gobierno debe imponerse con todos los resortes de su mando o marcharse, dejando el Poder a los que sean capaces de hacer que reinen el derecho y la tranquilidad.

Si estorba la ley de huelga o cualquiera otra ley, para que la paz pública se restablezca, pues hay que ir a la derogación de esas leyes que sean un obstáculo. (Aplausos de los ciervistas.)

Aquí, cuando más hacen falta caracteres enérgicos, reina la cobardía (nuevos aplausos de los ciervistas).

Continúa su extenso discurso que constituye una verdadera petición del Poder.

Termina su oración, diciendo que la paz pública está comprometida, por que el Gobierno comparte la cobardía general.

El Presidente del Consejo de Ministros contesta al Sr. Cierva, diciendo, que al actual Gobierno no es imputable la responsabilidad del actual conflicto, pues que se lo encontró planteado.

Que no perdamos ninguno la serenidad—dice—es lo que se hace necesario.

Si existe ese Gobierno de que nos habla el señor Cierva, venga de una vez y sea bien venido, pero, a la vez, pensemos en que urge aprobar los presupuestos.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.

APLICACIONES DE SUEROS

Y VACUNAS POLIVALENTES

Rosario Cepeda, núm. 28.

En los pasillos

Weyler será nombrado capitán general de Cataluña.—Parece que ya está firmado el decreto, aún cuando Weyler soslaya la contestación.—El gobernador de Barcelona, reclama la presencia del capitán general.—El nombramiento de Weyler se firmará hoy.

Madrid, 6'15.

A media tarde llegó el general Weyler al Senado, siendo inmediatamente rodeado por los periodistas.

El Sr. Rois y Bergadá, acercósele preguntando:

—¿Es cierto que ha sido usted nombrado capitán general de Cataluña?

—Lo ignoro, completamente. Yo soy un soldado de fila que irá donde lo lleven, porque ello me lo dicta el amor a mi Patria. Si yo creyera en algún sitio mi presencia indispensable, reclamaría espontáneamente el nombramiento.

—Lo que si sé—continuó diciendo—es que el gobernador civil de Barcelona, ha reclamado la presencia en la población, del capitán general.

Preguntado después un ministro sobre dicho mismo asunto, confirmó que efectivamente sería nombrado capitán general de Cataluña, el Sr. Weyler, ya está acordado y se firmará el nombramiento tan pronto terminen las conferencias de Milán de Bosch con Allende y el ministro de la Guerra.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.

Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

Carrajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Compés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Mas telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Movimiento sociológico

En derredor del terrorismo catalán

Carta del Presidente de la Federación de Abogados de España, al Decano del Colegio de Barcelona.

Madrid, 8, 11 m.

El Presidente de la Federación de Abogados de España, ha dirigido una carta al Decano del Colegio de Barcelona, en la que protesta de las nuevas detenciones de abogados hechas en bloque en la ciudad condal.

Con motivo de la reciente detención de los letrados de los sindicatos obreros, pregunta, porqué se detiene por segunda vez a estos abogados de los Sindicatos, cuando nunca se encuentra causa justificativa para observar la misma conducta contra las personas que aconsejan a los patronos actos de tanta violencia como el de las declaraciones de «lock-outs» generales.

Pide en su carta el Presidente, datos para poder asegurar que no hay quien vistiendo toga aconseje la práctica de esos hechos y de esos atentados realizados en cuadrillas contra la multitud de personas y de los cuales diariamente se ocupa la prensa.

Si esto puede comprobarse así, resultando las segundas detenciones tan infundadas como las primeras, habrá llegado el momento de que los abogados iniciemos una enérgica campaña en defensa de la clase y por la reivindicación y mantenimiento de los respetos que nos son debidos.

Una exposición de la Unión Monárquica al Gobierno.— Los monárquicos catalanes piden energías al Poder público.— Conclusiones que juzgan capaces de restablecer la paz.

Barcelona, 8, 12 t.

La Unión Monárquica Nacional, ha dirigido una extensísima exposición al Gobierno, protestando con gran energía de la pasividad de los gobernantes, los cuales se ven faltos de la autoridad necesaria para resolver los problemas sociales y evitar la interminable serie de atentados que se vienen sucediendo.

Dicen que la iniciación de la solución está en que en las esferas gubernativas se sustituya el miedo por las energías; mientras ese miedo no desaparezca, los conflictos no sólo perdurarán, sino que agravaránse.

Condensan sus aspiraciones, en las conclusiones siguientes:

Intervención directa e inmediata del Gobierno bajo sus dos puntos de vista: poder ejecutivo y poder legislativo.

Declaración de ilegalidad para todos los sindicatos únicos, tanto de patronos como de obreros.

Aperturas de las fábricas, talleres y trabajos todos, y retorno a los mismos, de los obreros, en las condiciones que el Gobierno imponga.

Transformación de las funciones de los delegados obreros en las fábricas, no dejándole más significación que la de fiscalizadores del cumplimiento de los pactos.

Evitación de la continuidad de los crímenes sociales, aumentando la policía, la guardia de seguridad y la vigilancia.

Garantir la libertad e independencia de los veredictos del jurado.

Término de los contraproducentes indultos y de las contraproducentes amnistías.

Sindicación oficial obligatoria, por profesiones, tanto de patronos como de obreros.

Intervención en la marcha de los sindicatos, de un delegado del Gobierno, el cual presidirá una Comisión Mixta, compuesta de tres patronos, tres obreros y dos individuos de las clases neutras, a la cual comisión deberá someterse el arreglo de las diferencias que en las relaciones sociales surjan, y, por último:

Instauración de una política seria de abastecimientos.

Sesión del Ayuntamiento.— Los representantes de las minorías protestan de los atentados.— Piden la libertad de Guerra del Río.— Manifestaciones del agente Salgado, herido en el atentado.

Barcelona, 8, 1'10.

Ha celebrado sesión el Ayuntamiento. En ella los representantes de todas las minorías consistoriales, acordaron protestar enérgicamente de todos los atentados registrados, pero muy especialmente, del llevado a cabo contra Graupera, pues las autoridades tenían conocimiento de que el día de autos terminaba el plazo que le habían concedido los anónimos amenazantes. Protestaron también de la ausencia del poder público, aprobándose una proposición en este sentido y demandando del gobierno una acción enérgica e inmediata.

Acordaron pedir la libertad del concejal Guerra del Río y asistir en corporación al entierro del agente de vigilancia Ricardo San Germán.

El agente de policía, Salgado, ha declarado que los que hicieron los disparos contra el automóvil de Graupera, efectuaron tres descargas; que él no pudo hacer frente a los agresores, porque sus heridas le impidieron levantar el brazo, teniendo que dejar caer el revólver en el bolsillo.

Protesta de la Cámara de Comercio.

Bilbao 8, 1,20 t.

La Cámara de Comercio de esta población ha teleografiado a la Federación patronal de Barcelona, protestando enérgicamente de los últimos atentados.

Más protestas

Pamplona 8, 1,40 t.

La Asociación de patronos de esta población ha teleografiado al Presidente del Consejo de Ministros, protestando de los

atentados terroristas y pidiendo la supresión de la ley de jurados.

Un alboroto

Vigo 8, 1,50 t.

Al ser puesto en libertad en Bueu un detenido con motivo de la pasada huelga, sus compañeros marineros le recibieron triunfalmente, alborotando, dando mueras y negándose a disolverse.

Fueron detenidos tres de los alborotadores.

Cierre del comercio como protesta.— Detención de sindicalistas.

La Coruña 8, 2,10 t.

El comercio de esta población ha acordado cerrar sus puertas, como protesta por el atentado de la bomba que explotó en el portal de la casa del comerciante Sr. Dans y de cuya explosión resultaron heridas dos señoras, una de ellas gravemente.

Han sido detenidos y conducidos a la cárcel 28 significados sindicalistas.

AMONTILLADO

Fino "Sardinero"

HEREDEROS DE

MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María.

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

Llegada del Gobernador militar.— Suspensión de recreos.

Algeciras, 8, 7 n.

Esta mañana, ha llegado a esta ciudad el general de brigada Excmo. Sr. D. Pedro Loza-

uo, Gobernador militar interino del Campo de Gibraltar.

Inmediatamente, ha dado órdenes para la suspensión de todos los círculos de recreos, incluso el Kursaal Club, habiendo sorprendido por la inesperada extrañeza, tal medida.

Kursaal-Club de Algeciras Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.— Todos los días CINEMA Y VARIETÉS. Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

Manzanilla pasada

"AURORA"

Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"

Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille, 7 (Extramuros). Cádiz.

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaae Peral, 13.

TOURIST-BAR

Café-Restaurant. Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Las garantías que ofrecen los alemanes no son tomadas en consideración.—La ratificación del tratado de paz.—Repatriación de prisioneros.—El Consejo Supremo.—Campana en los Estados Unidos contra los revolucionarios.—Detención importante.

Petición de los alemanes
París.

La contestación de los aliados a la nota alemana, pidiendo la reducción de las fuerzas que ocupan los territorios sometidos a plebiscito, declara que las garantías que sobre el particular ofrece Alemania, no deben ser tomadas en consideración, pues todas, en definitiva, resultan incumplidas.

Fecha memorable.

Londres.
En los Centros diplomáticos

e informativos franceses, asegúrase la posibilidad de que la ratificación del tratado de paz, se verifique el próximo sábado y caso probable de dificultades de última hora, se aplazaría hasta el lunes.

Los prisioneros turcos y búlgaros.

Constantinopla.

La repatriación de prisioneros de guerra, enfermos y heridos graves, turcos y búlgaros, se verificará en breve.

Embarcarán en un puerto

francés a bordo del buque-hospital «Bienvoa», el cual zarpará directamente para Constantinopla.

Allí desembarcarán los prisioneros turcos, dirigiéndose después dicho buque a un puerto búlgaro del Mar Negro, para dejar a los naturales de aquel país.

Reunión

Londres.

El Consejo Supremo inter-

aliado celebrará su próxima reunión el jueves próximo.

Detenciones

Nueva York.

Anuncian de Nueva York, que continúan practicándose detenciones de revolucionarios conocidos, designados con el nombre de radicales o extremistas.

Entre las últimamente realizadas, figura la del secretario de la organización revolucionaria de Nueva York.

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Especialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Fábrica de Gaseosas

de Limón, Frutas, Front-Champagne y Agua de Seltz

con ácido carbónico líquido puro.— En breve CERVEZA en barriles y botellas.—

■ Servicio a domicilio.— José Freire y Daza.—Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana.

Antonio Fontana.

CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES

Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

Información social

Los patronos de cabotaje

Esta Asociación, que estaba convocada para anoche, no se reunió por falta de números de asociados.

■ *Los constructores navales*

Bajo la presidencia del compañero José Cañamaque, se reunieron anoche el gremio de catrequistas.

Tuvo por objeto la reunión, ver el modo de presentar nuevas bases del trabajo el citado gremio y el de calafates.

Manuel Gómez, de este último gremio, protestó del trabajo a destajo.

Dijo que aunque se gana una peseta más, se perdía en salud.

Expresó que es de ideas sindicalistas y que lo tenía demostrado en varios sitios y últimamente en Montevideo, donde estuvo trabajando.

Manuel Chande, también del mismo gremio de calafates, se expresó en los siguientes términos:

Dijo que el trabajo a destajo lo había pedido el obrero, no es culpa, pues, de que se haya implantado por el dueño del Astillero.

Cuando trató del asunto para que el trabajo cesara en esa forma, algunos compañeros le amenazaron y hasta trataron de agredirle.

Juan Caballero manifiesta, que perteneció a otra Sociedad análoga a ésta y que en aquella había hombres que iban a todas

partes, pero hoy ve mucha timidez para adoptar cualquier acuerdo.

Alenta a los presentes para que hablen con completa libertad y se acuerde lo que sea más oportuno.

Manuel Montesinos, también alienta a los presentes para que no quede un obrero que no se asocie.

Pide la abolición del trabajo a destajo, pues con éste se resta obreros al trabajo y ellos se benefician poco.

Estima oportuno que se convoque a nueva reunión a donde deben concurrir todos los del gremio y adoptar acuerdo.

Juan Gómez, solicita también la abolición del trabajo a destajo y dice que el sindicato único es lo más grande que hay.

Se acuerda que todo lo propuesto quede para la próxima reunión en que se rogará concurre todo el gremio.

Salvador Moreno, estima que todos deben cobrar el mismo sueldo, y como mínimo el de 26 reales.

De la misma opinión es Manuel Menacho.

Se muestra partidario de la no violencia para tratar estos asuntos con los jefes.

José Rodríguez, cree debe pedirse una prima para los compañeros al igual que la dan los estivadores.

Con esto terminó la reunión.
Tesorero

Ha presentado la dimisión del

cargo de Tesorero de la Sociedad de albañiles y similares, Antonio Rodríguez Quero.

Balance

El Círculo conservador de Puerto Serrano remite el balance anual de 1919.

Los gastos fueron 3.851,46 pesetas y los ingresos 3.773,05 pesetas, resultando un déficit de 78,41 pesetas.

HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se abonarán mañana, los siguientes libramientos:

D. Antonio Salas, don Juan Fernández, don Nicolás Marset, don Eduardo León, don Alejandro

Obreros agricultores de Benaocaz.

La Asociación de obreros agricultores de Benaocaz ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, Francisco González; Vicepresidente, Juan Hernández; Contador, Diego Caro Orellana; Tesorero, Diego Caro Yuste; Secretario, Francisco Hernández; 2.º ídem, Gaspar Vega; Vocal, José Ramírez.

dro Ivison, don Miguel Jiménez, don José Bacciarimo, don Juan Fernández, don Manuel Delgado, don José Benítez, don Manuel García, don José Guillot, don Antonio Gallego, don Antonio Romero, don Francisco del Valle y don Ubaldo Rodríguez.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
 El vino de moda **Fino Merello** Representante:
DON FRANCISCO SERRANO

A los Sres. gobernador civil de la provincia y alcalde de esta capital

El caso omiso que hacen de las leyes los industriales gaditanos, es probable, quizás seguro, que de un instante a otro motive el desorden público, justamente indignado al ver como los negociantes casi sin excepción continúan abusando impunemente de su nobleza, haciéndole pagar por los géneros precios en mucho excesivos a los de tasa.

Y no se diga que esto es incierto, porque desgraciadamente, es todo lo contrario.

Comprobemos: El pasado día 5 del actual, la Junta provincial de Subsistencias hizo público por mediación de la prensa local, los establecimientos y nombres de los dueños donde cualquier persona podía adquirir aceite a 1,70 pesetas litro.

Ninguno de tales comerciantes expendió dicho sólido al precio tasado y si a 2,40 pesetas los días 6 y 7 de los corrientes. (A partir de la última fecha ignoramos el precio que cobran).

Por tanto, compete a los inspectores fiscalizar urgentemente si dichos industriales cumplen o no lo ordenado por la mencionada Junta de Subsistencias, y confirmado esto último, proceder enérgicamente, pues de lo contrario, lo repetimos, abuso tal muy fácilmente puede degenerar en incidentes desagradables que perturben el orden y la tranquilidad que en Cádiz reinan.

Nosotros somos amantísimos del orden, y deploraríamos la más insignificante alteración del mismo. Más también reconocemos que el pueblo ofendido en su dignidad y lastimado en sus intereses individuales por unos cuantos señores incumplidores de una ley, puede excitarse y hacer valer sus derechos hollados, de manera irreflexiva, imprudente si se quiere, pero, quierase o no, con razón poderosa e innegable.

A. QUERO MARTÍN.
 Cádiz Enero 1920.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-
 MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS
 : : : SIN COMPETENCIA : : :

Gobierno civil

La benemérita de La Línea de la Concepción, ha detenido a las mujeres Antonia Benítez Villanueva y María Márquez Ruiz, que se encontraban reclamadas por aquel Juzgado.

En Jerez fueron detenidos dos sujetos, por dedicarse al sacrificio de cerdos, clandestinamente.

La sección provincial de Pósitos de Cádiz, declara incursos en el primer grado de apremio a los deudores al Pósito de Ubrique, con un recargo del 5 por 100, sobre el total importe de su descubierto.

Por la sección administrativa de primera enseñanza, se anuncia un concursillo para cubrir la plaza de maestro de la escuela

la nacional de niños núm. 1 del Puerto de Santa María, vacante por jubilación del propietario que la desempeñaba.

El nuevo gobernador civil de la provincia de Jaén D. José López, comunica al de ésta, haberse posesionado de dicho cargo, en el que se ofrece en todo aquello relacionado con el buen servicio público.

La Sociedad Económica de Amigos del País, remite lista de sus socios que tienen derecho a elegir compromisarios para Senadores.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle B. Lázaro Don.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

POR LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

CÓMICO.—Esta noche debuta en este bonito coliseo, las artistas predilectas de Cádiz, «Blanca Azucena y su Botones», atracción que en la reaparición presente, viene a todo lujo, tanto en decorado como en vestuario, y su repertorio es novísimo, enriquecido con números de renombrados autores.

En la edición próxima nos ocuparemos de su «debut», que esperamos sea un acontecimiento para tan elegantes artistas.

PRINCIPAL.—También esta noche se habrá presentado ante el público gaditano la Compañía de comedias de Benito Cibrián, en donde figura como primera actriz Pepita Meliá, con la obra por nosotros anunciada primeramente, «A campo traviesa», de Felipe Sasone.

De la temporada no sabemos qué decir: si será o no productiva y de éxito para los artistas; sólo diremos que la formación viene favorecida de una gran «reclame» por parte de la prensa de esta provincia.

Mañana J. Andrés de Prada, estrenará en este teatro, su hermosa comedia «Toda una mujer», obra que en la Comedia de Madrid le valió a su autor, un gran éxito.

CIRCO.—Prosigue este gran cinema proyectando lo mejor que existe en película.

Anoche pudimos apreciar la serie «Tren de lujo», impresionada por Leda de Gys, que mereció unánimes aplausos del público asídulo concurrente, el que corresponde a los sacrificios de la Empresa arrendataria.

Sabemos que ésta, si ne ya algo de «varietés» contratado, una atracción de fama y «busca» una estrella de nombre para que inaugure la temporada.

También se preocupa de la proyección, cada día más mejorada.

Hemos oído hacer grandes elogios del quinteto, que bajo la acertada dirección del hábil maestro Cuadro, ameniza con bonitas piezas musicales, los intermedios, «cosa» que gusta bastante al público que allí se congrega.

POLO

KURSAAL

La actuación de las artistas que figuran en el cartel, constituyen un éxito franco.

Elvira Cortes en primer término, y después Carmelita Palacios, Carmen Díaz y Ninetta, mantienen la animación del numeroso público que concurre a diario al Kursaal.

Anoche se efectuó la despedida de Lolita Molina, bailarina muy aceptable, que durante veinte y tantas noches figuró en el cartel, y que fué muy aplaudida.

PROMETEO.

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día: teniente coronel de Cádiz, don Joaquín Tourné Silóniz.

Imaginaria: teniente coronel de Cádiz, don Rafael Fernández Llebre.

Hospital y provisiones: 2.º capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zona: Cádiz.

Conducción de enfermos: zona Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de Transeuntes: Cádiz.

Presentaciones

La han verificado hoy en el Gobierno Militar los señores siguientes:

Don Antonio Soto Hunto, teniente coronel; don Aurelio Fernández Pon, alférez de Infantería.

Orden de la Plaza del día 8 de Enero de 1920:

Los señores primeros jefes de Cuerpos y Dependencias que no han remitido a este Centro las relaciones de fallecidos de las órdenes de San Hermenegildo, San Fernando, Carlos III, e Isabel la Católica, y los de multas impuestas por no pasar la revista anual, lo harán precisamente en todo el día de hoy, teniendo en cuenta en los meses sucesivos que no deben demorar el envío de documentos periódicos, en las fechas que está ordenado.—Lo que de orden de S. E. etc.

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Instalaciones eléctricas económicas

Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes
 JEREZ DE LA FRONTERA

Del Muelle comercial

Automóviles

La casa Derqui y Compañía levantó hoy del muelle Reina Victoria y llevó a los Depósitos Francos dos automóviles con marca G. W. W. procedentes de la descarga que hizo el vapor «Cabo Tres Forcas».

Tabaco a los Depósitos Francos

Esta mañana fueron levantados del muelle comercial y enviados en carros a los Depósitos Francos, 215 fardos de tabacos marca F. F. con peso aproximado de unas cinco toneladas, cuyo tabaco trajo a Cádiz de Santa Cruz de Tenerife el vapor «Infanta Isabel de Borbón.»

A los Almacenes de la Aduana

Ingresaron en los Almacenes de la Aduana, una jaula de madera conteniendo cuatro bultos y una caja de vajillas, rotulados «Carmen», además ingresó así mismo un baúl de efectos personales marcado J. M. C. y las cajas A. H. de la partida 6.^a del vapor «Montevideo».

Vapor de la Compañía Trasmediterránea

Atracó a la zona primera del muelle Reina Victoria el vapor «Navarra» de la Compañía Trasmediterránea

Lo que llevó el vapor «Delfín»

El vapor «Delfín» ha llevado para Larache 320 toneladas de harina de trigo, 10 grandes camiones automóviles y 10 toneladas de efectos varios.

Buques entrados

Vapor «Reina Victoria», de Santa Cruz de Tenerife, con carga general.

Falucho «Amparo Fedo», con cargamento de huevos, de Arica.

Laud «Joven Natividad», con carga general de Huelva.

Falucho «Miguel María», en lastre de Rota.

Falucho «San Esteban», en lastre de Rota.

Vapor «Castor», holandés con carga general de Amsterdam.

Falucho «Manolito», de Lepe.

Vapor inglés «Endymión», con carga general de Oporto.

Vapor «Navarra», con carga general de Vigo.

Buques despachados

Vapor «Reina Victoria», con carga general, para Sevilla.

Vapor «Kolsdal» noruego, con carga general, para Lisboa.

Vapor «Castor», holandés, con carga general, para Málaga.

Pasajeros llegados a este puerto

Hoy han llegado a este puerto los siguientes pasajeros:

En el vapor «Navarra», procedente de Vigo, seis pasajeros para Cádiz; en el vapor «Castor» de Holanda, han llegado dos señores pasajeros, los cuales marcharán en breve a Canarias en buque de la Compañía Trasatlántica, y por último en el vapor «Reina Victoria», han llegado 163 pasajeros.

Depósito marítimo

11 cajas de azafrán, 16 cajas «Llopis» de medicamentos y 28 cajas de perfumería y dos fardos de tejidos, levantó la casa Azopardo, de la estación férrea y condujo al Depósito marítimo del muelle comercial.

Mercancías levantadas del muelle

Hoy han sido levantadas del muelle Reina Victoria, para el Sr. Romero, 3 cajas de impresos; para los Sres. Oviedo, 6 cajas artículos varios y para ser conducidas por ferrocarril a San Fernando, Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, 53 cajas de conservas de pescado.

En el muelle de Levante

Este muelle se encuentra totalmente ocupado por verdaderas montañas de mercancías; próximo a la Caseta de embarque, enormes pilas de ramas y de maderas de pinos para las fahonas; algo más allá muralla de miles y miles de ladrillos; frente a ellos y próximo a Sⁿidad marítima, grandes «cachones» de duelas donde hay millares y millares de ellas; siguiendo más allá conservas de pescado, cajas de higos; algo más lejos, en el «martillo», 20 barriles grandes llenos de selectos vinos, que hoy mismo serán enviados a Londres, remitidos por la Casa Macpherson.

La «Balandra núm. 3», descargó en este muelle a las cuatro de la tarde, numerosas cajas de conservas y sacos de arroz y alubias que fueron al almacén de suministros para los buques de la Compañía Trasatlántica; el buque «Beta» está alijando infinidad de ladrillos, el «Nuevo Explorador» se prepara a salir y atracados aquí y allí ocupan todo el muelle de atraque los vapores «Blanes», «Canarias» y «Amalia» y los veleros «Manolo», «San Isidoro», «Asdrúbal», «Joven Natividad» y otros.

Transitaron por el muelle en carros procedentes de los Almacenes de Aduana, 55 grandes cajas de llantas de goma para automóviles que la Casa Daniel Macpherson envió por ferrocarril a Madrid, esta tarde, consignadas a Refael Ríos.

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Noticias varias

Galas de mujer

El día 6, festividad de los Santos Reyes, ha vestido por primera vez las galas de la mujer, la bella y encantadora señorita Lolita Alvarez Baños, hija de nuestro querido amigo, el coronel jefe de la Subinspección de Carabineros de Cádiz, don Luis Alvarez Rivas.

A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo ha recibido, unimos la nuestra muy afectuosa, que hacemos extensiva a sus padres, los distinguidos Sres. de Alvarez Rivas.

Nuevo representante

Ha sido nombrado representante general en esta región, de la acreditada «Casa Terry», el inteligente industrial, don Mariano Díaz de Liaño, nuestro buen amigo.

Dada la esquisitez del coñac «Terry» y la competencia en los negocios del nuevo representante, le auguramos un éxito completo en la propaganda y muchos miles de pesetas por la comisión.

Viajeros

Mañana en el tren correo sa-

le de esta capital a Jerez para desde allí machar seguidamente en automóvil a Algodonales el joven e ilustrado Doctor en Medicina y Cirugía don José Suarez nombrado médico de dicho pueblo.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora D.^a Africa Fopiani, esposa de nuestro amigo D. Julio González-Campos Benítez encargado del Pañol-Almacén de la C.^a Trasatlántica y hermano de nuestro compañero de Redacción D. Luis González-Campos.

Felicitemos a la estimada familia.

Regreso

Regresó al Puerto de Santa María en unión de su distinguida señora, el concejal de aquel Ayuntamiento, D. Rafael Franco.

Restablecido

Se halla restablecido por completo de la enfermedad que lo retuvo varios días en cama, el acreditado industrial panadero, don Juan A. Cortés.

Lo celebramos.

El entierro de un obrero

Grandiosa manifestación de duelo, ha constituido el acto de conducir esta tarde a su última morada, el cadáver del desgraciado obrero de los «Astilleros Gaditanos», José Gallardo Soto, víctima en el cumplimiento de su trabajo y cuya desgracia acaeció el día 29 del pasado mes de Diciembre.

Mucho antes de la hora anunciada para el acto, vimos en los alrededores del Hospital de San Juan de Dios, a gran número de obreros de todos los oficios, muchos compañeros del finado que, con su asistencia, manifestaban su pesadumbre ante la muerte del infortunado compañero ejemplo de honradez y laboriosidad, por cuyas dotes habíase captado todas sus simpatías.

Poco más de las cuatro de la tarde, púsose en marcha la fúnebre comitiva que iba precedida de la Cruz parroquial de Santa Cruz, y a continuación el cadáver del finado, conducido a hombros, previa autorización, por sus compañeros, los que se disputaban el llevarle.

Detrás marchaba el acompañamiento, en el que vimos a muchos jefes de los Astilleros

de los Sres. Echevarrieta y Larrinaga y todo el elemento obrero de los mismos, que, con autorización de la dirección del establecimiento, había salido para asistir al entierro.

El duelo lo formaban el padre del obrero D. Francisco Gallardo, su director espiritual don Francisco Mariscal, tío del finado don Rafael Soto, jurisconsulto don Manuel Rodríguez Piñero, don José Pérez Alcón, abogado de este ilustre Colegio y varios parientes y amigos.

Cerraban la comitiva gran número de coches de la Empresa Hijos de Diego Mateo.

Al cadáver de José Gallardo Soto, le será practicada la autopsia por el médico forense don Servando Amaya, dándosele después cristiana sepultura.

Descanse en paz el alma del infortunado obrero.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez. — Puerto Sta. María

Pedid coñac

TERRY

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

ULTIMA HORA

DE CADIZ

Desde luego no va Weyler a Barcelona.—Lo que pensaba el Gobierno de Sánchez de Toca.—Milans de Bosch consulta un bando calcado en el del Gobierno norteamericano cuando la huelga carbonera.

Madrid, 8, 8 n. (urgente.)

En vista de que se volvía a insistir en que iba a ser nombrado capitán general de Cataluña el general Weyler, un redactor de la Agencia Mencheta, fué a visitar a cierto alto personaje para que definitivamente le confirmara la noticia, y pudo saber que, desde hace tiempo, siendo jefe del Gobierno el señor Sánchez de Toca, pensóse, ante la agravación de los conflictos, en mandar allí al general Weyler, pero en las gestiones surgieron discrepancias por imponer don Valeriano, condiciones de mando con las que Sánchez de Toca no estuvo conforme, ya que ellas eran, no el estado de guerra, sino un verdadero estado de sitio.

Al venir este Gobierno al Poder, agravóse el problema catalán y volvió a pensarse en el general Weyler, con ocasión en que Milans del Boch había consultado sobre publicar un bando calcado en el que dictó el Gobierno de los Estados Unidos cuando la huelga de los carboneros.

Consultado Weyler de nuevo, volvió a imponer las mismas condiciones, y consultado también sobre ellas Milans de Bosch, mostróse disconforme.

En esta consulta de que fué objeto el general Weyler, presóse, a pesar de su lamentable estado de salud, a hacerse cargo del gobierno de Barcelona, explicando a Allende en qué consistían las atribuciones que juzgaba necesarias.

Varias consultas ha celebrado el Gobierno con Milans del Bosch, y como la impresión actual es favorable a éste, ha considerado preferible que continúe en el mando de aquella Capitanía.

Villalba confirma, que continuará Milans de Bosch en Barcelona.

Madrid, 8, 8'10. Urgente.

Al llegar el Ministro de la Guerra al Senado, preguntáronle los periodistas:

—¿Por fin es cierto, que va Weyler a Barcelona?

—Yo no se nada y creo que de ir el general Weyler e ese mando, yo lo sabría—contestó el ministro de la Guerra, continuando después:

—El general Milán del Bosch,

luego de haber conferenciado conmigo, lo hará con el presidente del Consejo de Ministros, después con otras personalidades, y más tarde tendrá que visitar a varios deudos suyos que se encuentran en Madrid enfermos.

—En resumen—terminó—que mañana o pasado volverá a Barcelona el Sr. Milans de Bosch.

—Entonces ¿Vd. no sabe que vaya a ir Weyler?

—No, y repito que si fuera a ir, lo sabría yo.

Los pattonos van a defenderse solos.

Madrid 8, 8, 15 (Urgente.)

Se ha reunido la Federación patronal. Enorme concurrencia. Protestaron de los últimos atentados y muy especialmente del de Graupera.

Esta noche se reunirá el Comité de la Confederación Española, para adoptar acuerdos que garanticen la vida de los patronos, ante la que ellos llaman ausencia del Poder público.

Dos atentados más en Cataluña
Barcelona, 8, 8, noche.
(Urgente.)

Manifiestan de Manresa, que varios desconocidos, agolpados en una esquina, hicieron varios disparos contra el patrono señor Lladó.

En la capital, unos obreros agredieron al encargado de una fábrica, hiriéndole.

Fuó asistido en una clínica de urgencia. Los agresores huyeron, sin que fuera posible capturarlos.

Protesta general por los atentados.

Madrid, 8, 8'15 n. (Urgente)

A las protestas numerosísimas recibidas últimamente contra el atentado a Graupera, hay que agregar las de la Cámara de la Propiedad de Barcelona, y las de todas las colectividades patronales de Pamplona y Bilbao.

Entierro del policía asesinado

Barcelona, 8, 8 n. (urgente.)

Hoy ha tenido lugar el entierro del policía Sr. San Germán, que resultó muerto en el atentado contra Graupera.

Fuó una enorme manifestación de duelo, a la que concurren todos los policías de Barcelona francos de servicio.

Iban dos presidencias. Los gastos fueron costeados por el gobernador civil.

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Manifestación de pésame

Verdadera fué la que esta mañana a las diez se le tributó al cadáver de la virtuosa señorita Pilar Alvarez Ossorio y Bensusan.

En el sepelio se congregaron todos los elementos sociales de la población en número crecido.

Esta justa manifestación de pésame será lenitivo para calcular el dolor de los desconsolados padres que hoy lloran la desgracia de ser tan querido.

Reciban con estas notas la reiteración de nuestro mayor pesar, por tan lamentable pérdida que llena de luto a distinguidas familias gaditanas.

Varias noticias

Hoy ha habido grandes «colas» en todos los estancos de esta capital, con motivo de haberse puesto a la venta algunas labores, adquiriéndose por los «fumadores», sin incidentes alguno, no obstante guardias municipales guardaban el orden en las puertas de los indicados establecimientos.

Encuétrase enfermo de una afección en la garganta, un hijo del Alcalde accidental de San Fernando, don Salvador García Suffo.

Hoy era mucho mejor, el estado de la enfermedad que le aqueja al querido Alcalde de San Fernando, don Manuel Gómez Rodríguez.

El coronel de Caballería don Miguel Cabanellas y Ferrer, muy conocido en esta capital, donde asistió cuando las fiestas del Centenario, ha sido ascendido a General de Brigada.

En San Fernando, donde residía, ha fallecido la respetable señora doña María Asunción Suffo, madre del señor don Salvador García Suffo, Alcalde accidental.

Se encuentra en periodo de franco restablecimiento, nuestro estimado convecino don Luis Alvarez Ossorio, e hijas enfermas.

Mucho nos alegramos.

Desgraciadamente era esta tarde gravísimo el estado de la enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo el concejal de este Excmo. Ayuntamiento don Luis Beltrami y Urquiza.

A última hora celebraron consulta prestigiosos facultativos.

Pedimos a Dios le conceda pronto vuelta a la salud.

Ha recaído en la enfermedad que padece, nuestro respetable convecino D. Diego Yzpisúa.

Casas de Beneficencia

HOSPITAL MORA

Por disposición del excelentísimo señor Gobernador civil, ha ingresado hoy en este benéfico establecimiento, el anciano, Manuel Alvarez, de 53 años de edad y natural de Medina Sidonia

El número de enfermos era hoy de 246.

CASA DE SOCORROS

Los señores Rivas y Pino, asistieron a las 13 de hoy, a Manuel González Ramírez, de herida contusa de un centímetro en la región parietal izquierda, producida casualmente.

También a las 15 y 5, fué asistida Ana Ruiz Moreno, de herida contusa de 4 centímetros en la región parietal izquierda, por los Sres. de Dios y Marchante.

A las 16 y 35 y por los señores Beltrán y Marchante, fué curada Rosario López Moreno, de luxación en la articulación húmero cúbito radial derecho.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Hoy ha sido asistido, por el médico de guardia Sr. Prieto y practicante Sr. Rendón, el niño José Ruiz de herida contusa en la región occipital.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en immejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visítadle.

TIP.-LIT. «LA GADITANA», COBOS 19.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

RESERVADO

— PARA LA —

Trasmediterránea

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Viaje extraordinario y rápido por EL VAPOR

Infanta Isabel

Directo a la Habana, con escala en Santander y Gijón

Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Enero de 1920.

ADMITE CARGA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, EL VAPOR

Martin Sáenz

Saldrá de este puerto el día 20 de Enero de 1920.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los dichos puertos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Nethelands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. J. & J. Donaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana
Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's
Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz,
Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,
Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar,
Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"
entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores
de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases

Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Tronos especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18'25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,
Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ